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щодо конструктивного розв’язання міжособистісних і 

внутрішньоособистісних конфліктів та досягання гармонійних або 

конструктивно-конфліктних стосунків із соціумом. 
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НЕГАТИВНИЙ ВПЛИВ ТЕЛЕБАЧЕННЯ НА ПСИХІКУ 

ПІДЛІТКІВ 

Вітрук Алла, студентка РДГУ 

Керівник: Савуляк В.О., ст. викл. 

Останнім часом все більшої актуальності набуває проблема 

негативного впливу на психіку підростаючого покоління 

неконтрольованого потоку інформації.  

Радіо, друковані видання і навіть інтернет тепер доступні 

фактично усім, проте найпопулярнішим залишається телебачення. 

Саме тому у даній роботі ми хотіли б зупинитися на впливі 

телебачення, через яке підлітки найчастіше отримують не завжди 

якісну інформацію. 

У сучасному інформаційному суспільстві телебачення перебирає 

на себе функції, які традиційно мали б виконувати спеціальні 

культурні, освітні та виховні інституції. Якщо раніше підлітки 

перебували переважно у власній сім`ї, у стінах навчально–виховних 

закладів чи в колі друзів, то в останні роки більшість часу вони 

проводять біля телевізора. Телебачення стало для сучасних дітей 

найдоступнішим „підручником життя”, який не лише інформує їх з 

багатьох питань, а формує їхню життєву позицію. Однак 

інформаційно–інтелектуальний потенціал нинішнього телебачення та 

його внесок у виховання підростаючого покоління мають досить 

сумнівну якість.  

У пропонованому вітчизняним телебаченням меню надто багато 

зарубіжних, найчастіше американських фільмів досить низької якості 

— суміші насильства, жахів та «крутої» еротики. І на цю 

«американізовану» кіноорбіту потрапляють насамперед підлітки.  

 Якщо на телеекранах постійно йдеться про насильство й секс, 

то цілком природно, що навколишній світ починає сприйматися як 
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такий, де саме вони відіграють головну роль. І юні глядачі, особливо 

підлітки (саме через особливості цього віку), легко занурюються у 

створений телебаченням віртуальний світ. Головні чинники, що 

актуалізують прихований в таких фільмах деструктивний потенціал і 

роблять їх особливо небезпечними, а саме: надмір цих фільмів на 

телевізійних екранах; динамічний, захоплюючий, такий, що не 

спонукає до роздумів, сюжет; доступність.  

Отже, фільми з елементами насильства й «агресивної» еротики 

можна кваліфікувати як «соціально небезпечні» і щодо їхнього змісту, 

і через надмірну кількість їх у телевізійному ефірі. Вони чинять 

деструктивний вплив на психіку дітей, а особливо підлітків, 

актуалізуючи неприродні для них переживання. Водночас постійна 

демонстрація цих фільмів обмежує природні, вікові інтереси дітей, 

майже не залишаючи їм щодо цього будь-яких альтернатив. Через 

надмір на телевізійних екранах бойовиків і молодіжних еротичних 

фільмів та захоплюючі сюжети цих фільмів вони легко й 

безпроблемно оволодівають увагою юних глядачів. 

За допомогою такого ефективного засобу впливу як 

телебачення, штучно вживлюються у дитячу культуру цінності 

дорослого світу, неприродні для дітей стереотипи поведінки. Навіть 

прості житейські спостереження показують, що за останні роки 

світоглядні настанови молоді набули помітних змін. Та якщо 

посилання на житейські спостереження ще можна назвати 

упередженим ставленням до сучасної молоді, то аналіз даних 

офіційної статистики з цієї проблеми не залишає жодних ілюзій, 

оскільки аргументовано доводить збільшення кількості неповнолітніх, 

які вступають у сексуальні стосунки у 10 - 11 років; поширення серед 

підлітків хвороб, що передаються статевим шляхом; зростання 

кількості вагітностей і абортів серед неповнолітніх дівчат тощо. 

Психологи і психіатри все частіше наголошують на тому, що 

сучасні підлітки стають «телеспрямованішими». Це виявляється в 

їхній жорстокості, ворожості, байдужості до людей, нечутливості до 

чужого болю. Основними негативними ефектами впливу агресивного 

телебачення є:  

 наслідування дітьми асоціальної (кримінальної) поведінки кіно 

героїв;  

 штучне «дороблення» та рання сексуалізація дітей;  

 формуванні у дітей викривлених світоглядних цінностей та 

настановлень; зменшення пізнавальних інтересів, інертність 
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(«лінивість») психіки; «наркотизація» дитячої аудиторії, відволікання 

дітей від реального життя, дитячих обов’язків, навчання та 

перенесення у віртуальний світ телефантазій  

Отже, потрібно також зазначити, що нині в Україні про 

соціальну відповідальність телебачення перед суспільством, особливо 

перед зростаючими в цьому суспільстві дітьми, говорять дуже багато. 

Протягом кількох останніх років ухвалено законодавчі акти, які мали б 

регламентувати це питання, однак вони майже не виконуються. В 

зв'язку з цим значна частина розгубленої громадськості, якій 

небайдужі майбутнє країни й молоді, що в ній зростає, продовжує 

наполягати на посиленні жорсткого державного контролю за обігом 

відповідної інформації. 

Однак заборонні заходи не гарантують того, що заборонене 

явище зникне, і це вимагає поглибленого психологічного аналізу та 

подальшого пошуку шляхів запобігання негативного впливу 

телебачення на психіку дитини. 
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В умовах нової соціальної реальності знайти своє місце у 

суспільстві дуже складно. Життєвий шлях, як відомо, не є лише 

траєкторією приватного життя окремої особистості, а й окреслює і 

творчий, самостійний внесок в історію суспільства. Проблема 




